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A nöemáncipáció kérdése ieietl 
pörösködtek az emberek, aztán az ügy i 
megoldatlanul tolódot léire - jobb 
időkre. Elesöndesedtek vele. Legalább 
itt nálunk nem sok hallatszik róla. Ra­
jongói vannak pedig szép számmal, 
de kicsinylöi, sut ellenségei jóval löb 
ben.

Közismert, iiogy semmi sem ne­
hezebb, mint uj utakra terelni a gon­
dolkodást, uj életmód, uj társadalmi 
berendezések előnyei iránt reményt és 
bitet kelteni az emberekbe : a feladat 
mégis ez marad. Az eszme hirdetői 
nem fáradnak el ebben a nagy mun­
kában s mindig megtalálják a hangot, 
mely az elmét tűnődésre bírja, és az 
emberiség legigazabb érdekeinek felis­
merésére bírja, rávezeti. Ha lassan, ha 
nehezen is, újabb és újabb területeket 
hódítanak el, újabb és újabb oszlopo­
kat döntenek ki a hagyományok alól, 
napról-napra szerezvén uj híveket az 
eszme számára.

Az eszme fehérarcu harcosainak 
lelkes, kis csoportja tüzelő szóval ptok- 
lamálja a nyugtalan és ferde közvi­
szonyok által, lázba sodort élet köve­
telményeit.Törvénnyé válnak hajdan a 
még talán lecsepült, kétségbevonf, del 
a felismerésre már megéreti; igazságok. 
A mit a múlt embere meg nem ért, a 
mi ellen gyűlöletet ég rosszalást táplál, 
az az uj kor embere előtt ige, mely 

I bár ködös, de gyönyörteljes sejtelmek 
raját veri életre a lelkében.

játszódnak le ilyen tragédiák a 'szere­
lem és az érdek borzalmas harcában, 
melyben vérzik a sok szív, leányaink, 
testvéreink szivei, kik itt élnek közöt­
tünk, sokszor megvetve minket és ön­
magunkat is.

Vájjon hány ember tudja, hogy a 
nö lealacsonyitására mi mindent köve­
tett el az önző férfiönykény. mely ősi, 
jogtalan uralmát a nő felett még ma, 
a szabadság eszméinek forró századá­
ban is fenn akarja tartani ? !

a La,.,,,»,....... l,A ivrit vo/jCí lm.ni wi uiv i j ic^ai i\ vi-
I vasban elő nö, az erkölcseiben megtip 
roll, bénává nyomorított anyaállat fel­
szabadításáról, anyagi és egyéni füg­
getlenségéről mái1 nee» lehet félvállról I beszélni. Mert a társadalom létviszo­
nyai között a házasság nem egyéb,

. mint a szerelem prostituálása, melyben 
a leány, a gyenge, magával tehetetlen 

. testét kénytelen odaadni annak, ki a 
j kenyérért való marakodásban erősebb 
másoknál.

Jellemző az a fásultság, az a be- 
j leges közöny, melylyel a magasabb ide­
álokkal szemben a lelkek el vannak 
telve. A társadalom minden rétegében

körüli elkeseredetta / erjriézinenes 
! tülekedés, az anyagi jólétnek a legret- 
lentöbb megalkuvásokkal járó konok bál­
ványozása. a külső dísznek, fényűzésnek 
mindenek felé emelt előszeretete : ez a 

I mai leány életnevelése. Erről beszél a 
a család, a világ. A szerelem, mint 
legfőbb alapja a nőiesség érvényesülé­
sének és mint legszentebb cél, mely 
által jelentőséget, nimbuszt nyer, csak 
esetlégként jöhet számításba. A legke­
vesebb szerepet az érdek játsza min­
dig és mindenütt. A szegénysorsu leány 
válogat is nélkül veti ki a hálóját min­
den férfiúra, ki öt feleségül venni némi 
hajlandóságot mutat. Csókját, testét és

A zongora művésznő.
Irta : Vértes Imre.

Itultibergerné, a Lipótváros egyik leg­
gazdagabb asszony a. épen magyarázatot tar­
tott a divatái'usnönek, hogy hogyan díszítse 
a nyári kalapokat. Leánya, a jóléttől gömbö 
lyü, kiilümben butácska Lina, az udvarlójá­
val, egy elegáns és nagyon pomades gyógy­
szerész hallgatóval volt olfogialva a szalon 
c_vik :irk:ib m. Az udvarit), alighanem a 
jov'iidó negyedmillió korom ho/.omány re­
ményében, valóban nagy igyekezettel ked­
veskedett us hőkölt Lináv.,kanak, a mit a 
iiiaina argil- s-zeme ürömmel vett t-s .re.

A rzűke múlstt divaláruvnö suttog) 
hangon csiklandós «lecket mesélt líolhbi r- 
gmuének, a ki az. desk csattanóján júiziicn,

hangosan nevetett. Linácska nagy figyelem­
mel hallgatta udvarlóját. A szobában lévők j 
arcáról a gondtalan, megelógedtt emberek 
boldogságát lehetett leolvasni. —

Éles, hosszú csöngetés hallatszott. Roth- 
bergerné összerezzen! és szinte ijedten ha­
darta :

- Szent Isten ! Ez a zongoratanárnő. 
Egéssze.n megfeledkeztem, hogy ma csütör­
tök van. Linus, Linuska, készülj a zongorá­
hoz ! . . . Na, ina megint lesz egy meleg 
órám ! . . .

A divutárusn értelmetlenül, Itérdöleg 
nézett Rolhbergmié;v.

A cseléd mar beeresztette az érkezőt. 
Tény.eg a zongoratanárnő volt. Kicsi, vé- 
konv, hiiványbuju, pergament sárga arcú. 
igénytelen megjelenésű, negyven éves leány 
volt. Hidegen, l.imei'ien köszöni a ház úr­

nőjének, a mit az szinte nevetséges tiszte­
lettel. alázatosan fogadott. Linácska is ott­
hagyta már udvarlóját, már a másik szobá­
ban volt és a zongoránál ült.

A zongoratanárnő is eltűnt a másik 
szobába és Rothbergeraéböl hosszú sóhaj 
tört elő. A divatárusnö, mint valami, kérdő­
jel meredt ■ ház asszonyára. Nem értette a 
dolgot, feleletet várt.

Rothbergerné alig hallhatóan szólott a 
divnlárusnöhöz.

— Jaj. lelkem, ezt maga nem érti. 
Nagy művésznő, nagyon nagy művésznő ez 
a n égy. A Linácskát tanítja zongorázni és 
5 forintot kap minden óráért. Rettenetes 
egy mi. Egy ajtónak nem szabad nyitni 
egy hangos lépést nem szabad tenni, egy 
szót sem szabad szólni, mikor ez zongoráz­

ni unit. Rettenetes cgv nö I ... A Lináca-
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Visszamaradt női és gyermek őszi kabátok míg a készlet tart 
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lelkét adja oda, csak elfogadható Állá­
sa és keresete legyen.A fejcsóválás itt nem sokat segit, 
mert ez a valóságban még százszorta 
szomorúbb képet nyújt. De ne kotor­
juk fel azt a sok bűzt és piszkot, mely­
ben ez a társadalom régidök óta ké- 
jeleg. A tényállás nagyon egyszerű. A 
női erkölcs létföltételei a mai társada- 
dalom életéből teljességgel hiányzanak, 
sőt ez az élet legsikerültebb műhelye 
a prostitúciónak és az erkölcstelenség­
nek.

Nem zárkózhatunk el tehát annak 
beismerése elöl, hogy a nő helyzete 
gyökeres változást kíván, valamint azt 
is el kell ismernünk, hogy a nőnek a 
férfiúval való egyenjogositása minden 
téren a legégetőbb társadalmi szükség 
és a végső mentömegoldás.

Uj nevelés kenyér kell a nőnek, 
hogy önmaga felett rendelkezhessék, hogy 
a jellemét fejleszthesse. Arra pedig, hogy 
maga teremthesse meg a jövőjét, szük­
sége van az anyagi függetlenségre, il­
letve arra, hogy a saját munkája után 
való megélhetésre mód adassék neki. 
Szabad független emberré kell nevelni 
a nőt, a ki felett nem uralkodik más, 
csak saját szive s kinek épugy lehes­
senek eszményei, mint a férfinek és: 
akkor a női ideal típusával gyakiab­
ban találkozhatunk az életben.

Irodalom, művészet, nemzetek e- 
gész kultúrája újjáalakul a sikeres nő­
nevelés nyomán s a mi odáig csak a 
szenvedő szivek ábrándja volt: uj er­
kölcsök támadnak s az érdek lánca alól 
felszabadított szerelem egy lélekben 
fenköltebb emberiséggel lógja benépe­
síteni a világot.

-rK|S>* *s-

kát tnegpufozza, ha nem tudja « leckét. Az 
uram véletlenül, a múltkor benyitott abba 
a szobába. Tudj* mit tett ? Úgy ráordilo't, 
hogy ar. uram majdnem összeesett a bámu 
lattól.

— Bolond ez a művésznő, — konstan- 
tálta a divatárustul).

- Pszt, csöndesebben, még meghallja! 
Mit tud maga ! Óriási művésznő. Á legelő­
kelőbb helyeken ö tanítja az úri leányokat. 
Valami gyönyörű játéka vau. De mondhatom 
magának, hogy az a heti három óra, a mit 
itt tölt, három évet vesz el mindig az éle­
temből.

— Én úgy kidobnám, hogy a lába sem
érné a földet.

— Mit tud maga ! A művésznők mind 
ilyen szekántok. Jesszusom 1 Hallotta ? 
Szegény Linuskn, megint megpofozta.

Csakugyan, Belülről egy ageszseges po­
fon hallatszott.

Na, én kidobnám ezt a dámát — mon­
dotta meggyőződéssel a masamód.

— Nem lehet drágám, ö művésznőt ne­
vel biuuskábúl.

— Pofonokkal V
— Mindegy, ilyenek a művésznők.

A képviselőim ülése.
Budapest október 20.

A képviselőház ma délelőtt 10 ó- 
rakor Berzevicy Albert elnöklésésel ülést 
tartott. — Az elnöki előterjesztések so­
rán bemutatta Lukács László ideigle­
nes kereskedelmi miniszter lölmcnté- 
séröl és Beöthy László kereskedel­
mi miniszterré történt kinevezéséről 
szóló királyi kézírásokat. Bemutat­
ta egyben Beöthy László kereske­
delmi miniszter levelét, amellyel kine­
vezése kapcsán hosszupályi mandátu­
máról lemond. Beöthy megbízó-levelét 
annak idején petícióval támadták meg, 
amig tehát ez elintézve nincs, előtér-. 
jesztést az uj választás kiírására az el­
nökség nem tehet, — A napirendre 
fűzött névszerinti szavazásokból kettőt 
megejtettek, a többit az ellenzék visz-: 
szavonta. Ezután Huszár Károly (nép­
párti) a véderöjavaslat ellen beszélt. 
Az ülés 2 órakor éri véget.

A függetlenségi part ertdkezlete.
Budapest, október 20. 1 

Kossuth Ferenc kezdeményezésére ;

A tengerészeket benntartják.
Budapest október 20. 

Púidból jelentik, hogy a negyedik 
évet kiszolgált tengerészeket benntar­
tották. A hajók egy része állandóan 
lütve van. A behajózotl tengerészeket 
nem bocsátják szárazra.

Oiay Lajos arcképének 
ünnepélyes leleplezése.
Városunk elöljárósága az alábbi sző 

végű „Meghívó'-1 küldte lm közlés végett 
lapunknak:

Meghívó. Szigetvar nagyközség kö­
zönségé, azon suli* elnemmuló érdemek 
elismeréséül, melyeket e kerület volt or­
szággyűlési képviselője néhai Olay Lajos 
ur Szigetvár község kulturális es más té­
rén való haladasu körül szerzett, s azon 
őszinte hála és kegyelet jeléül, mellyu! 
az ö emléke iránt mindenha viseltetik . 
elhatározta, hogy életnagysága arcképet 
megfesteti ee az utókor számára a köz 
*egi székház közgyűlési termeljen ünne­
pélyesen elhelyezi.

Erről Szigetvár nagyközség és * szi-
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előtt közös tanácskozást tartott, melyen 
Kossuth Ferenc, Justh Gyula, Batthy­
ány Tivadar gróf, Holló Lajos, Bethlen \ 
István gróf, Tóth János vettek részt. 
Az illésről a következő komminükét : 
adták ki:

A függetlenségi pártok ma dél­
előtt értekezletet tartottak, melyen 
megvitatták a helyzetet és a fölme­
rült kérdésekben megegyező állás­
pontot foglaltak el. Szükebbkörü bi­
zottságot fognak kiküldeni a konkrét 
előterjesztés megtétele végett.

Ma délelőtt Justh Andrássyval, 
Lukács Mezössyvel, Kossuth Károlyi 
József és Károlyi Mihály grólokkal
tárgyalt.

gclvari választókéiülel T. közönségét az­
zal van szerencsénk értesíteni, Miszerint 
tt kép ünnepélyes leleplezése a f. évi nov. 
hu ö un d. c. 11 urakor a községházánál 
tartandó képviselő-testületi diezgyülusen 
történik, mely ünnepélyre a T. közönsé­
get hazulias tisztelettel meghívjuk.

Szigetvár, 1911. október hó 14. 
Vargha Sándor Farkas János

főjegyző. bíró.
Ezek után még megjegyezzük, hogy 

az ünnepi szónoklatot Dachon Ödön volt 
országgyűlési képviselőnk, mint a képviselő- 
testület tagja, volt szívósa bizottság felké­
résére elvállalni. Az ünnepségre a válsztó- 
keiület hazafias polgárságán kívül a boldo­
gult leányát Oyöffy Gyulánál és a kitűnően 
sikerült kép festőjét dacsakg Béla festőmű­
vészt i? meghívják.

A kikeni,, pomádós gyógyszerész kínos- 
san feszengett helyen. Végi» merészet gon 
doll, kezet csók oil a ház asszonyának es 
sieive, látható megkönnyebbüléssel távozott.

A divatárusnö is beletette zacskókba a 
kalapokat . s elment. Az ajtóig folyton mon- 

j dotta.
— Kidobnám, borzasztóan kidobnám ezt

a dámát . . .
* **

Déri Blanka, a zongora művésznő, fa­
radtan, magái : lig von.-zolva lépi tt be egy 
külvárosod, kis löld «/.intés Ivtzha. Az asztal 
terítve volt. vacsorázni készüUek Egy öreg, 
elhízott asszonys ig, egy rendetlenül öltözött, 
borotválutlan öreg ember és egy fiatul ember 
ültek az asztalnál. A fiatalember bős zusan 
megszólalt.

Csakhogy niügjöttcl. A7. embernek 
azért a rongy vacsoráért órákig kell vára­
koznia

Az i'ueg vfkony vanyadt leány gyilkos 
szemekkel m-vit a liatalemberre.

Rongy Y . . Ni- egyél belőle . . Menj 
I venrh őbe enni.

Nem kell ágaskodni. Ha az ügyvédi 
vizsg u leteszem nem fogsz velem ilyen ma­

gas hangon beszelni Persze most könnyű, 
most le vagy a pénzkereső, most le kell 
nyelnem a szomrehanyhsaidat.

Öt év óta készülsz arra az. ügyvédi 
vizsgára es szívod a véremet. De!iát on test­
véred vagyok us Így az en telkemen szárad, 
ha nem leszel Ügyvéd. És az anyain a Du­
nába öli magát, az atyám a villanyos ele 
feleszik, Szop kis élet, mondhatom.

— Az öreg asszony békitöleg közbevá­
gott

— Blanka, hagyj húkel Adói Ina a.
- Persze, hagyjak bek ;t neki. A vizsga- 

dijat orfeumdámákkal elpe/.sgözte, d e:i 
hagyjak beket neki.

Adu i ui természetes hangún inugje*
I gyezte:

-z embernek érzelmei is vaunak. 
II» ügyvéd leszek . Minden pénzed vissza­
adom . Egy knt cárig . . Es nem ismerjük 
egymást . . .

üt éve hullom ezt . Mikor .oszol 
te ügyved, Istenem, mikor ?

Blanka gyere vacsorázni, -z It az 
öreg asszony.

Vacsora V Köszönöm, nem kérek 
belőle. Majd * fűszeresnél veszek magamnak
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Rozsa rnosolyg még szép szőke hajadban, 
Hullik » szirma . . . hervadó/, lassan.

Hullnak a szirmok, levelek egyre 
Szőke hajadról fehér kezedre 
Arcodon olt ég halódó csókja 
Hulló rózsa közt, viruló rózsa . . .

Rózsit özöuben, rdzsahalálkor 
Sejt-e szived a pusztulásról ?
Pillanat üdvéi durva kezekkel 
Tépi az élet . . . oszlik az álom 
Firkád a reggel.

Wagner Károly.

— Somogymegye a sajtószabadságért.
Somogymogye állandó válaszdmányti foglal­
kozott Budapest székesfőváros törvényható­
sági bizottságinak a sajtószabadság hatá­
lyos biztosítása tárgyában hozott határo­
zatával. A főváros átiratát, amely tudvale­
vőleg Vázsonyi Vilmos dr. országgyűlési kép­
viselő indítványára jött létre, az állandó 
választmány sliOgadanra ajanljil U KOZgyü 
lésnek.

A távozó es uj postaforiök. Köztu­
domású dolog már, hogy Gärtner Károly 
szigetvári m. kir. posta főnök saját kérelmére 
Pécsre helyeztetett, — Mint értesülünk, he­
lyébe 24 pályázó közül Bősz László dombó­
vári posta és távirda főtisztet nevezték ki 
Szigetvárra poslafőnöknek. — Bizonyosan 
tudjuk, hogy a postát igénybevevő közönség 
sajnálja Gärtner Károly távozását, úgyszin­
tén a társadalom terén barátai és tisztelői 
is. Amidőn e helyen mondunk szive.yes Is 
tenhozzádol az ugyan még itt lévő, de la 
vozó főnöknek, egyben pedig az újai üd 
vözöljük.

— Eljegyzés. Az alábbi szövegű eljegy­
zés! értesítést küldték be szerkesztőségünk­
nek: Held Eiaal. eijegyezie Oscsodál Ödön, 
Budapesten 1911. október hó.—Gratulálunk.

20 fillérért valamit. Ide ném ülök le hoz­
zátok . . , És holnap kiköltözöm, bútoro­
zott szobát veszek, nekem ugyan nem 
mesél többet az ügyvédi vizsgáról . . aljat 
banda . . .

Az, ajtót dühösen becsapta maga után 
és távozott.

Naptól-napra igv ment ez. Már öt óv 
óta. A sovány, vén, ideges leány, kinek 
zsarnokságát a művészetéért moglapulva tűi­
tek a gazdag lipótvárosi asszonyok, nap­
ilap után azzal hagyta olt családját, hogy 
sohasem jön többé vissza.

Aztán az utcán valami különös, érthe­
tetlen érzés ragad!a meg, a lelke csodala­
tosai! ellágyult, az, idegessége teljesen elmúlt, 
szépen visszafordult, visszament n nyomo­
rult otthonba es leült vacsorázni.

Mejd az asztalra leit néhány papír­
pénzt t? Adolf ür azokból egyel zsebébe 
csúsztatva, egy körüli kávéimba ment bil- 
liardozui

— A törvényszéki elnök hivatal vizs­
gálata. Huszár Aladár a kaposvári kir. tör­
vényszék elnöke pénteken délelőtt Szigetvár 
ra érkezett s az itteni kir. járásbíróság ügy­
kezelését megvizsgált* s mindent a legna­
gyobb rendben Indáit, miért is Balta Béla 
vezető kir. járíubirónnk elismeréséi nyílva 
ni lot I a. A törvény széki elnök a tegnap dé­
lidén 0 órai vonattal utazott vissza Kapos­
várra.

Adókivetés Az állami egyenes adók 
1912 évre vonatkozó kivetésének megindítá­
sa tárgyában már megérkezett a hivatalos 
pénzügyi lapban a rendelet és igy november 
hú elejcn megkezdődnek az adó tárgyak ősz,- 
szeirása.

•— Halálozás. Részvéttel vettük a gyász- 
hirt, hogy Tóth Lajos (volt szigetvári m. 
kir. postafőnök) legutóbb m, kir. posta és 
távirda főfelügyélő Pécsett a héten élete 
57-ik évében hirtelen elhunyt. A boldogul­
tál neje Krebsz Mária és két gyermeke va­
lamint a rokonság gyászolják. A temetés 
18-án délután óriási részvét mellett ment 
végbe.

— A Somogyvármegyei legyzöegyesii let 
közgyűlése. Vármegyénk községi és körjegy­
zőinek agilis egyesülete f. évi november hó 
j.3-án ti. e. 9 órakor, a kaposvári városház 
gyűlés termében tartja évi rendes közgyűlé­
sét, melyet 12-én d. u. 3 órakor a választ­
mány ülése előz meg. A gyűlések tárgysoro­
zatát most küldik szét. Dócey Zsigmond elnök 
és Molvcuj László ogyl. főjegyző. A 16 pont­
ból álló tárgysorozat bizonysága annak, hogy 
az egyesület megfelel hivatásának s figye­
lemmel kiséri a tagokat érdeklő eseménye­
ket s dolgokat. Az elnökség fölkéri az egye­
sület tagjait, hogy esetleges tagdíj hátralékai­
kat a gyűlés napjáig Györkös Ferenc bed ra­
liéi yi körjegyzőhöz, az egylet pénztárosához 
küldjék be.

Elverte a feleségét. Hogy mi volt 
uz oka azt nem tudjuk, de annyi bizonyos, 
hogy Pénzes Pál molnár Drávasztárán a fia­
tul 24 éves Matoricz Magda nevű feleségét 
alaposan elverte. — Az eset a büntető bíró 
súg olt- került.

— A Szigetvári Katii. Legényegylet f.
hó 17 én tartolt táncmulatságán felülfizettek: 
Tolnai Bertalan 1 kor. Bernáth Juliska, Va­
dász Dezső ISO fill. Berkes József, Marok 
Béla. N. N. Fehérvári Ferenc, Söllei Ferenc, 
Gebei Lajos 50 íill.Gyarmathy László, Gyár­
fás Géza, N. N. N. N. 40 fül. Pap Mihály 
10 fillért. Az elnökség ezúton is hálás kö­
szönetét mond a nemes szivii: adakozóknak.

— Footballmérközés. Ma vasárnap tar­
tandó footliallmórkőzaVsii a „Szigetvári atle 
tikai klub" csapatának össze all iLls a a követ­
kező lesz: Kapus: Halász, Hátvédek: Mauc- 
hart, Oscsodál (). Fedezetek: Oscsodál József, 
Fehér, Rezek, Csatárok: Beck, ( scsodál J. 
Stehiú, ifj. Kriszt, Krizsán. Tartalék: Marko­
viéi, Seb varé. A mérkőzés d. u. 3 órakor 
kezdődik. A közönségnek kiváló sportélv*- 
• etben lesz része a rózsáróli sporttelepén 
és ha uz idő is kedvező lösz úgy a mérkő­
zés sikere teljes lesz.

A kőtelező cselétihíziositás Vasun; 
gye átiratát a költ lezö cs. ledhiztosilás ügyé­
ben, Somogymegye állandó választmánya 
m-Bt ajánlja elfogadásra a közgyűlésnek, 
mert ez sok toliért rón i a gazdákra.

— A somogymegye! tűzoltó nap ered­
ménye. Ma zárták le végleg a somogyme- 
gyei tűzoltó nap eredményének adatait. So­
mogymegye területén összesen 5196T0 ko­
rona! gyűjtöttek a tűzoltók javára. A költ­
ségek 196 10 koronát tettek ki ó* igy a tűz­
oltó-otthon javára keink 5000 korona jut 
Somogy bői.-

— Lopás a vasútállomáson. Mint la­
punknak jelentik, a kaposvári ál'omás per­
ron játi meglehetősen hanyag a felügyelet, 
így történt aztán, hogy luronyi Biedermann 
Tibor fiatal tnozsgói nagybirtokos drága tár­
gyakkal lelt értékes bőröndjét a napokban 
midőn a vicinális vonatra várt, ellopták. — 
Az. ecetről nyomban jelentést tettek a ren­
dőrségnél, de valószínű, hogy a tolvajnak 
sohasem akadtak volna nyomára, ha a saját 
gazdája Táros Feren Icaposszentjakabi korcs- 
máros le nem leplezi őt. Járos ugyanis meg­
jelent a kaposvári rendőrségnél, ahol egy 
viasszosvászon böföndtakarót adott át azzal, 
hogy azt Tóth János kocsisának holmija kö­
zölt ta'álta és gyanakszik, hogy a kocsis 
valahol egy böröndött lopott. Ezután két 
rendőr rögtön kiment Szentjakabra ahol a 
padláson a széna között megtalálták az et­
iópot. bőröndöt, melynek zárja le volt törve 
de azért be volt csukva. A lopott, tárgyat a 
rendőrség elkoboz!'*, s miután Tóth István 
ki lopás miatt már többször is büntetve volt 
és tettét beismerte, az ügyészség fogházába 
került.

— Vége a szerelemnek. Parázs kis ve­
rekedés volt egyik szép estén úgy 9 óra 
tájban a helybeli Somogyi-fele vendéglőben 
ahol Detlimj Ferenc pékséged idogált békésen, 
de egyszerre csak megjelent Wolf Mari hely­
beli cselédleány s egy sörőspohnrat röpített 
hűtlen kedveséhez és sértő szavakkal illette. 
Erre Deliing dühbe jött és mitsern törődve 
ii nők iránti lovagiassággal, felkapott egy 
széket s alaposan elpáholta Wolf Máriát 
aki azért öl följ el en te te t te a büntető bíró­
ságnál.

x Epilepszia ellen sokféle gyógyszer 
van forgalomban. Bizonyos azonban, hogy 
ahány epilepsziás beteg van, annyi féle a 
betegség változata, ami természetes is, te­
kintettel arra, hogy az egyes betegek meny­
nyire különböznek egymástól nemre, korra 
es testalkatra nézve. Ebből önként követke­
zik, hogy csak oly gyógymód eredményezhet 
tartós győgysikort, mely minden egyes be­
tegnek egyéni természetéhez alkalmazkodik. 
— E követelménynek az a gyógymód felel 
meg leginkább, melyet a hírneves specialis­
ta orvos Dr. Szabó B. Sándor honosított 
meg, a mely több ezer esetben fényesen 
bevált és a szakirodalom részéről is elisme­
rő méltatásban részesült. E gyógymód azért 
oly nagy értékű, mivel az epilepszia gyöke­
res gyógyítását teszi lehetővé, mit a gyó­
gyult esetek nagy száma is bizonyít. Gyó­
gyulást keresők forduljanak felvilágosításért 
Dr. Szabó B. Sándor orvosi rendelő intéae- 
1 cliez (Budapest, V. Nagy koron a utca 18.)

Vö és anyós. Nem akarjuk a szo­
kásos anyós viccekkel fűszerezni alábbi hí­
rünket, hanem csak a száraz tényt írjuk 
meg, hogy Bodicsi Józsefné magyaiujfalusi 
asszony panaszt emelt, mert vöje Jakab Sán­
dor öl a saját szobájába késsel megtámad­
ta, durván szidalmazta és kiakarta kergetni. 
A bántalmazott anyós magánlak és becsület- 
-értésért löljelentetle vöjét.
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Verekedés a pueztán. Mint tudósi* I hallgatta * r<4rnes mesét. Megállapodtak, hogy 
to» j#«.'Hi3l" trö’ito. [ gyermekrér helyett „le,„beire. íogjek ont.- 
hol miaute* uradalmi cselédet Boskovies ni, még i edig úgy, hogy a galambot, akarbol pusataí uradalmi cselédei 
György caelédtáraa szóváltásból kifolyólag 
egy karóval annyira elverte, hogy fején és 
jobb karján súlyos sérüléseket ejtett.

— Életunt leány. Megmentette a gat-

csak egy kis babát pólyában viszik a kiucs- 
rejtekéhez. Alig érkeatek azonban meg, mi­
dőn a sűrűből harsány hang rivalt reájuk : 

— Takarodjatok, engem akartok meg- 
iniadenttudó ördögöt.dája. Furcsa és majdnem tragikus eset tör- csalni a 

tént a múlt héten Szülök községben. - A két kincskereső ájultén esett össze.
Igyanis nagyon érzékeny teremtés lehet a - A papucehől. LszsoAmenkában
Fried Zsigmond oltani kereskedőnél szolgá­
ló istvándii születésű Domokos Etelka, mert 
mint panaszolta, hát egyik estén fél 9 óra­
kor történt, hogy azért, mert ö egy negyed 
órával később ment haza a postáról, mint 
szokott, ezért őt gazdája elverte. — Fried 
azonban azt állítja, hogy a leányt a kése­
delmeskedésért csak megszidta, de nem ver-

rossz tapasztalokat tett a házassággal Moon 
Cecil báró, a ki egy amerikai leányt veit el 
és Colorado-állsmban telepedett le. Az an­
gol báró a világ legalázatosabb papucshöse 
volt. Annál különösebb, hogy az asszony vá­
lópert indított engedelmes férje ellen és 
meg is nyerte a pört. De a legkülönösebb
az, hogy a pörnyortes asszonyt arra köte 

mondja, hogyha a leány j lezték, hogy évenként 9000 koronát fizessen
során

te meg, — sőt azt . , 
teetén esetleg sérülések vannak, azok onnét az urának. A tárgyalás során Moon báró 
származhattak, hogy a leány a padláson ön- j nem tagadta, hogy felesége borzasztóan ki­

fölakasztotta magát I norta é* hogy 1900 óta 250 000 koronátgyilkossági szándékból 
es ő vágta le a kőtélről és igy megmentet­
te az életét. A panaszos nő azt valju, hogy 
az öngyilkosságot a feletti bánatában kö­
vette el, mert a gazdája megverte. Ez ügy­
ben ■ büntető bíróság fogja az igazságot 
kideriteni,

— Mérgezzük a mezei egereket. A vár­
megye területén nagyban elszaporodott me­
zei pockok (egerek) irtása tárgyában az al­
ispán rendeletet adott ki, amelyben 100 ko­
ronáig-, terjedő pénzbüntetéssel figyelmezteti 
a közönséget, a mezei egerek kötelező irtá­
sára. — Mi is tehát figyelmébe ajáljuk a 
gazda-közönségnek, hogy saját jól felfogott 
érdekén kívül, azért is eszközölje az irtási, 
mert a mulasztókat megbűuteik.

— Milyen idő lesz? A meteorológiai 
intézet jelentése szerint az időjárásban egye­
lőre lényegei változás nem várható, később 
lassú hőemelkedés valószínű. Déli hőmérsék­
let: 14 C.

— A világhírű Yet amerikai poresellán 
Ponder és összes cosmetikai cikkek továbbá 
a világhírű Grand f ayence Créme és ssappan- 
pan Szigetvár és vidéke részére az egyedüli 
elárusítója: Kosáry Ede pepirkereskedö.

költött az asszony költséges passzióra, a mi­
nek következtében tönkrement. Miközben fe­
lesége a lóversenyre járt, neki otthon kel­
lett maradnia, főzni és házi munkát végezni. 
A bíróságnak megesett a szive a pipogya 
férjen és az asszonyt arra kötelezte, hogy

Különfélék.

— A gyász színe — fehér. Ha Euró­
pában valakinek hoszátartózóját elragadja a 
kérlelhetetlen halál, gyásza jeléül fekete ru­
hát ölt. Például hosszú ideig, mint számta­
lan népnél mint most is, az európai népek­
nél is a fehér stin volt a gyász külső jele. 
A fehér szin az eredetileg az ünnepies han­
gulatnak volt kifejezője. Fehér volt a pap 
és a gyász.olók ruhája is, sőt, manapság 
még mindig fehér virágokból kötnek gyá­
szos koszorút az elhunytak sírjára. — A 
néphit szerint most is a fehér pillangók, s 
egyáltalában a fehér állatok jelzik a kö 
zelgö halált. Németországban es Svájcz 
néhány kantonjában a népszokások ma is 
megtartották a fehér ruhát, mint a gyász 
jelét. A néphit a közelgő halál hírnökének 
tartja, ha valaki álmában fehér epret, fehér 
virágokat, fehér hajat s kötélen száradó fe­
hérneműt Iái. A fekete színnek a néphitben 
a halálra vonatkozóan semmi jelentősége 
sincs.

1911 október 22

— Nedvei lábak és a téli betegiégek.
Midőn átnedvesedett lábaink akár a sza­
badban, akár a szobában száraz levegővel 
érintkeznek, a nedvesség lassan-lassan elpá­
rolog, lábaink melege azonban nagyon meg­
fogy. Hogy mily nagy a melegvesztesség, 
azt Pettenhofer következő számadásokkal vi­
lágítja meg: Feltéve azt, hogy pamut haris­
nyánk átnedvesedett része45 grammot nyom, 
akkor a benne levő víznek elpárologtatásá- 
hoz olyfoku melegség szükséges, mely font 
vizet zérus fokról hét fokig hevíteni, vagy 
több iniat fél fout jeget felolvasztani képei. 
Ebből szükségképen az a fontos tanulság kö­
vetkezik, hogy ha cipőnkön keresztül haris­
nyánk s igy lábunk is átnedvesedik, szobánk­
ban sohasem fogjunk munkához, avagy ne 
adjuk át magunkat pihenésnek, míg előbb 
száraz harisnyát nem váltottunk. Síit igen 
tanácsol, hogy száraz cipőt is huzzunk. Aki 
azonban nincs abban a helyzetben, hogy 
száraz cipőt is cseréljen, jól teszi, ha öt­
hat létbe összehajtott újság-, vagy itatópa­
pirost tesz a cipőbe, mert az a betét az át­
nedvesedett cipőtalp káros hatását nagyban 
csökkenti. Főleg a gyermekeket kellőn# rá­
szoktatni, hogy az iskolában s odahaza is 
rögtön szabadulni igyekezzenek a nedve* 
lábbelitől. Nem egy meghűlésnek, keletus- 
nuk lehet ily módon elejét vonni.

— Az olasz nép babonasága Hogy 
milyen szellemi sötétség uralkodik még min­
dig Olaszország alsóbb rangú lakossága kö­
zött, ezt élénkül megvilágítja a következő
eset :

Págmi, Palemró melletti község egy la­
kója, már régebbtől fogva áldozata valami 
tréfálkozó kedvű szomszédjának, ki egyi 
szer álöltöietben meglepte történetünk haza­
felé ballagó hősét és ezt a tanácsot adta 
neki :

— Ha gazdag akarsz lenni, áss hét 
nap múltán, a falu határától számított har­
madik tölgyla tövében egy félméter átmérő­
jű gödröt és fecskendezd azt be egy kétéves 
gyermek vérével. A tizedik lepát után tíze­
zer pesetái kincset fogsz találni.

Pérsze a mi jó hősünk, aki szentül 
meg volt győződve, hogy a jó szerencse le­
galább is Lucifert vetette útjába, hamarosan 
hazasietett, hogy feleségét is beavassa a ti­
tokba. A derék asszonyáig vaezogó fogakkal

Közegészség.

lógva a
lajdonit

Pókháló a sebeken Ősrégi időtől 
nép nagy vérzósosillapitö erőt tu- 
a pókhálónak s azért sok helyen 

sűrűn alkalmazzák a vérző sebekre. Termé­
szetes, hogy a káros következmények elke­
rülhetetlennek. Ha n pókháló a vért felszív­
ja, a vérzést csillapítja is, magát a sebet 
megfertőzi. Erre alkalomadtán figyelmeztetni 
kell a népet s meg kell magyarázni, hogy a 
pókhálót mátcsak azért se használja fel a 
jelzett célra, mert a pókháló teli lévén pi­
szokkal, porral » mindennemű mikruskopiai 
gombával, melyek a vérző sebet megfertőzik, 
gyulád.liba hozzák, minek azután igen szo­
morú következményei lehetnek. Oktassuk ki 
az embereket, hogy a sebek kezelésénél a 
tisztásig us izenytelen kezeles a további 
gyógyulás legfőbb feltétele.

Apró komédiák.

Hogyan halnakmeg az emberek?

Az aratót lekaszálja a halál.
A kovács elpatkol.
A kamarás beadja a kulcsot.
A molnár leörli az életét.
A pék megeszi a kenyere javát.
A szabónak elszakad élete fonala.
A zsokét a Szent-Mihály lovára ültetik.
Az órásnak üt az utolsó órája.
Az anyós az örök béke világába költözik.
Az Írónak kihull a toll a kezéből.
A boldogtalan megboldogul.
A szemtelen örökre lehunyja a szemét.
A vaknak nz. örök világosság fényeskedik.
A vasutas indul a másvilágra.
A fogorvos itthagyja a loga fehérjét.
A színész letűnik az élet színpadáról.
A búvár az örök álomba merül.
A süketnek megszólal az utolsó harsona.
A tenorista örökre elnémul.
A teherhordónak könyü lesz a föld.
A kártyás eljátsza kis játékait.
A földmivest elföldelik.
A kertész a paradicsom kertjébe jut.
A muzsikus cigánynak leszakad az eletu húrja. 
A lámpagyujtogatóra örök sötétség bor ul.
Az aviatikusnak elszáll a lelke.
A portásnak ineguyillik a menyország kapuja 
A hadvezéren a halál diadalt arat.
A dijbirkózót legyőzi a halál.
A hajós boldogabb hazába evez.
A pénztáros leszámol az élettel.
A lakatosnak kihűl az élete kohója.
Pongrác, Szarváé, Bonifác, és Orbánban meg­
fagy a lélek.

A villumoavilágitáe.
A napokban mondták el nekünk az 

alábbi jó izü históiiál. Egy polteudi polgár 
asszony, ki otthon már összeirogatta a vénéi

■ V-* f'i-.



valókat, bement Pécsre vásárolni. Sokat al­
kudott, sok félét vásárolt, aitolett. Egyszer­
re csak megvillantak a villamos körték » 
boltban. Az asszony cihámul a fényességen. 
Do leginkább azt bámulta, hogy lefelé van 
fordítva és mégsem l'oly ki belőle az olaj.

— Milyen petróleum ég benne ? - 
kérdi a boltostól.

— Villany.
— Nú má abból egy litert én is viszek 

haza, hadd örvendjen az öregem.
— Azt dróton vezetik nem literrel mé­

rik magyarázza a boltos.
— Oh, hogy az Isten aülylyeasze el a 

nimetjit, már mit nem talál fel! ?

Mi az oka, hogy a férfin keres magá­
nak feleségei, nem pedig az asszony férjet ? 
— Mert a férfiú elvesztett paradicsomi bor­
dáját találja meg ma is feleségében.

Mentői gyöngébb valaki, annál jobban 
szereti önmagát. Mennél több erő van lel­
kében, annál inkább lelkesedik mások ér­
dekeiért.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

50 kilogramonként érlelődnek. 

Szigetvár, 1911 október 22 «
\ tál

én.

A ki szerencsétlensége romjain, Isten 
nevével, uj jövőn ábrándozik, az már meg­
érdemli a boldogulást.

Addig hü az asszony, a inig bizalmas­
abb férjéhez, mint barátnőihez.

*
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Budapesti áru tőzsde.
Határidő Üzlet.

Irodalom.

— A 13 száma jelent meg a Kultúra 
ajmű irodalmi, művészeti és kritikai kétheti 
folyóiratnak. De ez a szám is esak a ki­
adók sserencsós ötletét igazolja. Szemünk 
elölt látjuk egy minden izében mintaszerű, 
modern, művészi lap hatalmas fejlődését, ki­
bontakozását. Tisztító tűsként halad meg­
kezdett neme. pályáján és felveszi a körü­
lötte termő virágokat. Ismét és ismét csak 
őszinte örömmel ajánljuk be ezt a tartalmi­
lag nívós és technikailag páratlan folyóira­
tot. A 13. szám tartalma :

Ámon Vilmos: Önmagunkról. Zempléni Árpád:
A kő. Halmai Bodog: Nyugat feló. Gy. Kocsis László: 
Ami nekünk maradt. Komák Jenő : A kísértés. Re­
ményi Andor : Hajdú ének. Móricz Pál: Régi szüre­
tek. Hangay Sándor: Előszó a német verse, kanyvem- 
ho7. Bettii: A nóta. tfj. Remetey Dosső,: Versek . 
BUkv György: Béka-boszorkány. H. László Ary . 
Versek Arnoi Vilmos : A. idegasszony. Barna János. 
Uu.tavo A. Beoquer költeményeiből. Bányai Karoly. 
Gyermekkori bűnök. Fáik Rikárd : A kulcs. Myg« •' 
Tavaszéji Hangulat. Ámon Vilmos : Landen \úmo. 
Hangay Sándor: Két uj vermsage. így. i.) • “"JJ 
néniké Palágyi Lajos : A Vígszínház legújabb Ja
rabjáról. Igricz : Édes a bűn.

Képek: Lándori Vilmos a demagog. Az ivó.
A kötőrő. A gond árnyéka. A rágalmazó. Ágoston
Ernő ■ Ex librisek. Könvrdiszelc. Kos/.eghi g 
Dezső, Markból A„ Szalay Pál é. Zsánszy Jenónó.

Megrendelhető Röttig Gusztáv os b ia 
kiedóeegnél Sopronban, negy.dov.mkw 
koron*.

A asszony a dicséretet szereti, a lé fiú 
az uralkodást. Az asszony csak egy férfin 
hódolatáért lelkesedik, a férfiú az egész vi­
lág hódolatát szeretné.

Búza októberre 
Roes októberre— 
Zab októberre 
Tengeri májusra

Közgazdaság.
□ Gazdák figyelmébe.

Mai árak.
12.04
11.43

9.63
8.69

752 sz. 
1911 vógrh.

A nagy szárazság következtében nem
r a vőpszHgba n, do n külföldön

Árverési hirdetmény.

Aforizmák.
Ott kezdődik a valódi férfiú ideálja, » 

hol az ész parancsa es a szív engedelmessé­
ge kezdődik.

A fájdalom köztársaságában valóban 
nincs külöbség ur és szolga közöli.

isUkarmány hiány "állott be, . igY * '»kar-
mánycikkek árai előreláthatólag — különö­
sen a tavasz elején igen magasra fognak 
felemelkedni; ennek folytán a gazdasági e- 
gyesüiet a vármegye gazdaközönséget már 
most eleve figyelmezteti e körülményre, s, 
felhívja figyelmüket arra, hogy szükségletü­
ket korpa, széna stb. takarrnányekkekben 
jelentsék be, amit a Dunántúli Agrarbank 
áruosztálya iparkodni fog a megrendelés mer­
ve szerint megvenni, s azt a kisgazdáknak
átadni.

Minthogy az árak folytonos ingadozás­
nak vannak kitéve, így az árakat csak az 
esetben leszünk képesek pontosan meghatá­
rozni, fia a megrendelések mennyiseget tud-
ni lógjuk, ez esetben az Arakat azonnal a
községekkel közölni fogjuk.

biz idő szerint április 30-mg korpa 
adhat a Dunántúli Agrárbank korlátolt meny- 
nyiségben loco Kaposvár 14 kor. evt zsa -. 
nélkül, ha a megrendelések október 30 aig 
megtételnek ; s szénát 8 koronáért későbbi 
megrendeléseknél a piaci áremelkedéshez 
szabjuk az árakat.

A Gazdasági Egyesület a földmiveles- 
ügyi miniszternél kérelmezte, hogy a t »kai 
mánynemüeknél adjon 25-30»/o .ngdmenyt 
ha ezt megadja, - Így uz arak e -ázalék 
kedvezményei olcsóbban számíttatnak. Ka­
posvár 1911. évi október hó. Gróf Somyc.i 
I-?. !,.. a g. e. alelnöki, Bogyay Emil

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
* rj A^oijr.óhnn ezennel Axri IX t -O 1U2j. S d Cl vvilliV*yw.. -közhuré "teszi, hogy a budapesti LV_ker. br. 

járásbíróságnak 1910 ev, Sp. L ^70/3 3' á 
mu végzése következteben dr. Ardó AttréQ 
ügyvéd által képviselt Révai Testverek cég
javára 151 K 32 fill, s jár. erejeig 1911 évi
febr hó 17-én foganatosított kielégítési vég- 

lefoglalt és 800 koronar, be- 
csült következő ingóságok u. m. 2 ló cs 

; hintó nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a szigetvári kir. járás 

bíróság 1911 évi V. 90/6 számú végzésé 
folytán 151 K 32 fill, tőkekövetelés, en­
nek 1910 évi julíua hó 1 napjától jaro o /o 
kamatai WY0 váltódij és eddig összesen 
s0 K 60 fillérben biróilag mar megállapított 
költségek erejéig Barcson alperes lakásért 
Országut-utca 171 sz. alatt leendő megtar­
tására 1911 évi október hó 27-tk "apianak 
ti e líVz órája határidőül kituzetik es ab
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg hogy l08
ingóságok az 1881. évi ua. i. e. xui 
§-ai értelmében készpénzfizetés me e 
legtöbbet ígérőnek, szükség eseten becsaro 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltattak és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, eze
árverés az 1881, évi LX. t,c 120 §. értei 
méhen ezek javára is elrendeltetik.

Keit Szigetváron 1911 évi okt. hó 13

Klie János
dr. jbir. végrehajtó.

A férfiak *rra gondolnak, hogy out 
tart felőlük « világ. A nők pedig arra, hogy 
mit mondanak róluk.

u g. e izgató titkára.

T. Olvasóinkhoz!
Legtöbb hiú férfiúbau van valami az 

oroszlánból, a sasból, a rókából, a néha 
szamárból,

A szellemes nők már az első kézcsók 
után tisztában vannak a férfiak értekevei.

Nevessen » feledj, ha mosolyog az 
ura. Sírjon az asszony, ha könnyezik u törje.

Kórjuk azokat a tisztelt vidéki 
|M», Ok « etoflzelé* «Uli»' h* 
ralikban vam.uk. hocv a nekünk j.n 
háimlékos os^eqet muhi j

xiveskedjenek, nehogy a lap szí t 
küldésében fennakadás legyen.

Kgvben pedig október el>i H - 
, kov..,k«.. m-üv.'.lbvi'«- nj elölvte.ésl

I nyitunk.

rekedtseg es hurut eilen nincs jobb a

RÍTHY-fele pemetefű-cukorkánál!
.. I. ha*It-ozoaaTItÉTUéMÍiael

a, „Ä ÄÄS«
1 doboz ára 60 fillér mindenütt kaphat^

'«e: 881868an Hl



Olvassa e! kérem, olvassa el
az ezen újságban október 29-én közlendő részletes feltételeket a

30.000 Kor. Ceres Pályázatra vonatkozólag!

Tudja-e 
már, hogy 1

Nővérek visszatérlek a bécsi és 
külföldi tanulmány Híjukról s uni­
ónkkal hozták az idény legszebb

kalapujtionsaga ■' bogy üz­
letüket

-utca 33. szám alá 
e hóban áthelyezik.

Gőzitmsédis és
iptv i UtJ/J.HUZA

. > . - .V «l,HliWWIIIHllll ,11 Wl i«'.a

mtezeíbziöeivaron. ^Németország egyik legrégibb és leg |
nagyobb motorgyára l fTisztelettel értesítem Szigetvár és 

környéke í. közönségéi, hogy Szigetva­
ron a Cindery-utcában a Krebsz-féle j 
házban (a hid mellett) fiók íizüetet 
nyitottam, ahol minden e szakba 
vágó dolgok mosását és vegytisztitását 
elválalom — s a t. közönség leggyor­
sabb és legpontosabb kiszolgálásban 
fog részesülni.
Megbízottai!] Krebsz Irén ^asszony.

A t. közönség szives pártfogását 
kérve maradtam tisztelettel

Gaál János
Főüzlet PÉCS Ferenciek-utcájában.

i

fv 7EA .a ;

ái. i
Uly

V; 9

IffcA-'

6igareitázóü
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése miatt ! Ne sajnáljátok 
a kis fáradságot ! — Töltsétek

Jacobi Antinicotin-
bíivelyek^i,

vagy „Ottómén" (törökfej) 
és „TIP-TOP“ apani^zopói^s |§

eigzi reftapa p i rt.

iü@ze ■ egerek
z,-' .lii'Z leglvioimibb pusztitószer, a mái 

eddig is mindenült kitünően bevált

Phosphor labdacsok
mindig íris- ;i!inputban, biztos hatással. 
Sajal kuf-zi'ésii méreghez ajánlom legjobb]

ango8 phospho^t indákban. 
Eegjulányosabbnn kapható postán és 

vasúton

** VÁMOS ARTÚR PÉCS, Városház
Benzin- Nyersolaj-. Gaz , Petroleum § jj Rendeléshez ható-ági engedély

motorokat.-és lokomobilokat ? meliékiendó
valamint Szivógázmotorokat

Meglepő wjeionsisg I
rj iVETEM ES GENER AT0RUN líK A1,

« tétivie. - > lóerő
Óránként csak kb. 1 fillérbe kerül ; m^msi $ S) niíi GrjtlfiiX üb lVezérképviselet : j ^ 1111 UUJUgUlVUU xV
GELLERT HpÖZ É$ TÁRSA | "f jutányos árért vesz fel

pp mrc
*11--------- r................ . y hdányo

Budapest Ter z ki,rut 41 Telefon 12 31 >a }< \ a (j Ó *!1 í V cl t ä I D
Le*mt sszcbmeuő jótállás! Kedvezi) fiz. felleteleK g f

K o z á r y Ede-
sum könvvke,;'skcdö' ad
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is piros
a kiadóhivatalban.
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------------------------------------ — ...... £
Járványok idejön - s minden időlmii -o-, \ i Hk
sem biztosítja jobban az egészsége mint ■ 
jó és emésztöképes gyomor, meg ni- Wm

viz. Kiváló ezkiiz c rre Céí
a mohai

AGNE
FORRÁS i

természetes szensavdás ásványvíz. , i ' 
lenül tiszta, kellem.s es olcsó .- mim ti
szénsav! ártalmánál fogva tirmi\-,nk biztos óvsz •: 
fertőző elemek ellen liánéi: . :.t •: . .

gysókná; : y. < I , ;jj,j:
lébb gyomor, legesö és húgyszervi betegségeknek
______ Kedvelt borvíz — . Ma

Főraktár :
OSGSODÁI; (TSZT XV ||
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236366 ,
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Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvár.


